

小记者免费活动又来了!

邀你走进宁波文化广场,感受其迷人的魅力

文化广场外景。

为了让更多小记者了解宁波文化广场的开发建设情况,同时锻炼自身的现场采访和写作能力,宁波文化广场投资发展有限公司和东南商报《少年作家》编辑部联合开展深度探营活动。用小记者独特的视角记录文化广场的开发建设现状,抒写广场的美好未来。

据了解今年3~4月共有6站小记者探营活动,探营基地分别是宁波文化艺术培训中心、乐高活动中心、CGV国际影城(宁波文化广场店)和氧动力游泳健身中心。

探营内容丰富多彩,趣味横生,更有特色课程可以免费体验。为了让小朋友们更好地了解要去探营的站点特色和探营内容,我们预先为大家介绍3月的2个探营基地。

一.3月22日下午我们将安排10名东南商报小记者前往氧动力游泳健身中心进行探营活动,氧动力游泳健身中心共分四层,主要设置四大主题馆区,分为球类运动馆、健身训练馆、室内游泳馆和综合休闲馆。设计定位为宁波功能齐全硬件设施一流的综合运动健身中心;健身中心布局规划合理,能全面满足竞技、训练、运营、教学和全民

健身的要求,齐全的项目配置可满足不同阶层人士的不同所需。东南商报的小记者可以参观全部场馆并安排活动,在玩乐中提高身体素质。

二.3月23日上午我们安排20名东南商报小记者前往宁波文化艺术培训中心进行探营活动。中心建筑面积达1.2万平方米,拥有50多个功能教室、可容纳200人的多功能厅和300人的小剧场,为广大市民提供了一个培训、体验、展示、观摩、考级、交流的文化艺术培训交流的平台。中心立足青少年素质培训,延伸至成人综合提升培训,是一个集音乐培训、体育培训、美术培训、儿童戏剧培训、舞蹈培训、特色文化培训、科技模型培训和成人培训等为一体的综合性教育培训机构。在探营活动中,小记者不但可以参观整个培训中心,还能体验中心提供的一堂非常有特色的课程。

三.活动全程免费,活动时间为半天。现在开始接受电话报名,名额有限,先报先得,欲报从速。报名电话:87682453 87682421(上班时间凭小记者证号报名)。

雨中随感

鄞州高桥镇中心小学407班 施颖

雨,无声地从空中落下来,我在家里靠窗的小书桌上写作业。作业刚写一半,忽一抬头,我的眼球不知不觉中被外面的景色吸引住了,啊,我从未看见这样的雨景!

外面的雨,淅淅沥沥地下着,诉说着一个个感人的故事,盆栽的仙人掌开心极了,虽然他不能开口说一句话,但是它向大自然表示出了深切的歉意,把头上那唯一的一朵花绽放了出来,身体也由深绿变成了淡绿……雨,每次下雨,我便会有站到雨中的冲动,去亲身感受雨的柔,去亲身体验雨的润,顺便让心灵接受一次大自然的洗礼,使自己永远保持一颗天性善良,乐于助人之心。

“施颖,作业做完了没啊?下来吃午饭啦!”妈妈的催促声把我从神游中拉回现实,我立马埋头赶快拆除妈妈的“定时炸弹”。

指导老师:余灵珠

有意义的春节

鄞州首南第一小学205班 马慈宁

我的家乡在江西瑞金,虽然路途遥远,可是每年的春节我们都要回去过年。今年也不例外。

除夕晚上,我打开电视等着看春节联欢晚会。不一会儿,晚会开始了,我们一边吃着团圆饭,一边看晚会节目,可开心了!窗外陆续放起了烟花、爆竹。表哥、表姐听到震耳的响声,都忍不住大叫起来:“宁宁,我们也来放烟花吧!”我听了连连摇头说:“这个寒假作业的一条就是不放烟花,烟花会污染空气,破坏环境的。”表姐赞许地点了点头。

这真是有意义的春节,我为保护环境尽了一份微薄之力!

指导老师:胡燕

大写数字

象山港书院初三(2)班 陈适

从童年起我就认识了大写数字。童年我是在乡下祖父家度过的。祖父是一个老农民,过着日出而作日落而息的朴实的农耕生活,伴随他时间最多的是一些农具。有些农具因为年久失修,便已不能再用了,祖父也舍不得丢弃。充满好奇心的我经常出入祖父储藏农具的杂物间,最吸引我注意的就是有些农具上的造型奇特的图案:“壹”、“玖”、“叁”……给人一种神秘的感觉。

上小学了,我开始学阿拉伯数字。不知为何,我怎么也瞧不上这些实在是太简单的东西——“1”只是一竖,怎么可以和那深奥的“壹”相比呢?“8”这个数字最让我讨厌,弯弯曲曲的,像两条蠕动的蚯蚓。特别是当有些同学把考试成绩“79”改成“99”而向父母报喜的时候,我更是为我祖父的“柒”和“玖”而骄傲。

春燕南归,落英缤纷了大地的沉默;蜜桃成熟,翠绿漫流了森林的角落;麦浪涌动,金黄辉映了田野的轮廓;寒梅绽放,飞雪妆点了天空的婀娜。光阴具有神奇的力量,它似乎能改变一切。

现在的我,对大写数字却有了复杂的感情。百度里记载:大写数字是东亚地区特有的数字书写方式,利用与数字同音的汉字取代数字,以防止数目被涂改。据考证,大写数字最早是由武则天发明,后经朱元璋改进完善。而朱元璋改进完善大写数字的直接原因则是在他的统治期间出了涂改数字的腐败大案。

这样的解释,不啻是对我一个沉重的打击,童年的美好理想也像一树梨花遭遇狂风骤雨的摧残而散落满地了。原来这些神奇的“数字”,只是尔虞我诈的人们用来封闭人与人之间的防火墙啊,就像“捌”可以理解成“不要伸出手去帮助他人”一样。也许当我们每个人的心里没有了一点邪恶的影子了,生活中的数字大写现象才会彻底消失吧!

生活中的小插曲

宁波市海曙中心小学601班 冯锋源

在我的脑海中,有那么一件是事,让我来跟大家说一说吧!

记得有一次,我去补习班上课,离上课只有五分钟了,真是屋漏偏逢连夜雨啊!看着红灯在我眼前一动不动,急得我直跺脚。我左顾右盼,看有几个猴急的人头一抬居然熟视无睹地“闯”了过去。眼看剩下没几个人了,我便也想迫不及待地向前“闯”了。可刚想迈步,马上踉跄不前了,心里想:要是突然冲出一辆车把我撞了,那可得不偿失啊!再说闯红灯也是体现一座文明城市的形象问题,我可不能给我们这座美丽的城市抹黑呀!最终我还是纠结地选择了放弃。红灯终于开始倒计时了,绿灯一亮我就像百米冲刺的运动员飞奔向补习班,到了教室门口,只见老师皱着眉头看着我:“冯锋源,你整整迟到了十分钟啊!这种习惯可不能有哦!”我的头连忙像小鸡啄米似地拼命地点了点。

虽然老师训斥了我,但是我的心还是觉得满欣慰的,因为我的心里住进了红绿灯,城市的美好形象从我做起,从点滴做起。

指导老师:戴秀叶

三只小鸭

海曙华天小学202班 董航涛

冬爷爷走了春姑娘来了,鸭妈妈带着三只鸭宝宝到小河上来散步,它们快乐地在河水里嬉戏玩耍。

这时,鸭妈妈突然灵机一动,想趁着这个时候给鸭宝宝们上一堂季节课。于是鸭妈妈就问三只小鸭:“一年有多少个季节呢?第一只小鸭说:“一年有两个季节。”第二只小鸭说:“一年有三个季节。”第三只小鸭说:“一年有四个季节。”鸭妈妈笑着点了点头,鸭妈妈还告诉三只小鸭,四个季节是春夏秋冬,春天是春姑娘,夏天是夏哥哥,秋天是秋姑姑,冬天就是冬爷爷。

小鸭们高兴地欢呼起来,春姑娘、夏哥哥、秋姑姑、冬爷爷……

商报小记者参加樱桃基地科普采风活动

3月9日,宁波市科普发展中心和东南商报联合组织45名小记者,参观了位于鄞州横溪镇上任樱桃基地。通过此次采风活动,小记者们不仅看到了樱桃树,拍到了樱桃花,而且增长了不少有关樱桃的科普知识。小记者们用文字和摄影记录下这次难忘的樱桃基地的收获和感受。

宁波市科普发展中心
马雅芬 报道

图为小记者现场采风。

樱桃花

宁波高新区新明中心学校301班 李乐

今天天气晴朗,我们怀着激动的心情来到郊外春游。

我们坐着大巴来到了横溪的樱桃种植基地,那里有青翠欲滴的山林,放眼望去,不远处就有一片樱桃园,走近一看,啊,樱桃花是那样的洁白无瑕,有的才展开二三片花瓣,仿佛才进入春天的状态,有的还是嫩嫩的花苞,嫩得仿佛轻轻一碰那花瓣,就会飘落下来一样,一阵轻轻的春风吹过,带来了芬芳扑鼻的清香。突然我发现这么美的樱桃花,却没有新长出来的嫩叶,我很好奇,就去问种植这樱桃花的主人,他们告诉我原来樱桃树只有樱桃结果的时候才会长叶子,现在这些樱桃花正在尽情地绽开它们美丽的花朵呢!

准备离开之前,我恋恋不舍地望着那欣然怒放的樱桃花。我心想:到时候秋天我就可以来品尝美味的樱桃了。

指导老师:张蕾

堆雪人

江北第二实验小学201班 刘一麟

今天,我和奶奶在小区里堆雪人,奶奶运雪,我来堆雪人。先把雪人的身体堆好,堆啊堆啊,终于堆好了。奶奶又把一些雪运来了,我给它做了一个头。然后,我在地上找了两根枯树枝插在雪人身上。最后,我给他加上了可爱的桂圆眼睛,长长的胡萝卜鼻子,火红的干辣椒嘴巴,漂亮的纽扣和高贵的珍珠项链。雪人终于堆好了!我看着我堆的雪人,开心地笑了。

指导老师:董乐乐

我家的小菜园

鄞州实验小学201班 汪昱谦

小菜园在我家的后面。早上,我和爷爷去地里种地和浇水。瞧,里面种着各种各样的蔬菜,有萝卜、有青菜、还有大豆。在一个小角落,在一块地里种着丝瓜。爷爷看着可爱的丝瓜,就给它们搭了一个棚。没过几天,藤爬满了棚,就像一间绿房子。夏天,我们都在棚下乘凉,舒服极了!每天,我都要去看一看丝瓜。

每次我去看菜园的时候,我都想起爷爷的话:“只有付出才会有回报。”

指导老师:蔡燕娜

踢毽子

江北修人学校302班 王蒙恩

随着一阵清脆的下课铃声,同学们便活跃起来。

我拿出毽子,约了几位好朋友,选了一块空地便开始踢起毽子来。只见小红用手掂了掂毽子,轻轻一抛,眼睛紧盯着毽子,腿一弯,使劲一踢,毽子就飞起来了。看着她精彩的“表演”,我们都惊呆了。

从那天起,踢毽子就成了我课余时间最喜欢的活动了。

指导老师:刘素华